

## Rapid Fire (करेंट अफेयर्स): 30 नवंबर, 2021

### 'स्ट्रीट' परियोजना

केरल पर्यटन जल्द ही सात जिलों में चुनदा स्थानों पर 'स्ट्रीट' परियोजना शुरू करेगा। 'स्ट्रीट' (STREET) 'सस्टेनेबल, टेंजबिल, रसिपॉन्सबिल, एक्सपेरिमेंटल, एथनिक, टूरज़िम हब' के लिये एक संकषिप्त शब्द है। यह परियोजना आगंतुकों को वशिषिट स्थानों की सांसकृतिक विविधता का अनुभव करने में मदद करेगी। 'रसिपॉन्सबिल टूरज़िम मशिन' द्वारा परकिलपति परियोजना, 'संयुक्त राष्ट्र वशिषिट पर्यटन संगठन' (UNWTO) के 'समावेशी विकास हेतु पर्यटन' के नारे से प्रेरित है। इस परियोजना में गरीन स्ट्रीट, कल्चरल स्ट्रीट, वलिज लाइफ एक्सपीरियंस स्ट्रीट, एक्सपेरिमेंटल टूरज़िम स्ट्रीट, एग्री-टूरज़िम स्ट्रीट, वाटर स्ट्रीट और आर्ट स्ट्रीट जैसे वशिषिट शामिल हैं। ये सड़कें प्रत्येक स्थान की वशिषिटताओं के अनुरूप होंगी और अनुभवात्मक पर्यटन पर ध्यान केंद्रित करेंगी। इसका उद्देश्य यात्रियों के समकष राज्य की वशिषिट पहचान प्रस्तुत करना है। यह परियोजना पर्यटन कषेत्र में विकास हेतु एक बड़ी कषमता प्रदान करती है और राज्य में महत्त्वपूर्ण परिवर्तनों की शुरुआत करेगी। 'स्ट्रीट' परियोजना को [सारवजनिक नज़ी भागीदारी](#) (PPP) मोड में लागू किया जाएगा और इसमें स्थानीय नकिया एवं इन स्थानों के नविसी हतिधारकों के रूप में शामिल होंगे। स्थानीय नकियों के साथ संयुक्त उद्यम परियोजनाओं की भी परकिल्पना की गई है। प्रत्येक चुने हुए स्थान पर कम-से-कम ऐसी तीन स्ट्रीट्स को वकिसति किया जाएगा।

### पराग अग्रवाल

भारत के प्रौद्योगिकी वशिषिज्ञ पराग अग्रवाल को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'ट्विटर' का मुख्य कार्यकारी अधिकारी नियुक्त किया गया है। हाल ही में ट्विटर के सह-संस्थापक जैक डोर्जी ने कंपनी के मुख्य कार्यकारी पद से इस्तीफा दे दिया था। ज्ञात हो कि जैक डोर्जी 'ट्विटर' के साथ-साथ भुगतान कंपनी 'स्कवॉयर' के भी मुख्य कार्यकारी अधिकारी थे। सूचना प्रौद्योगिकी वशिषिज्ञ पराग अग्रवाल, दुनिया की शीर्ष प्रौद्योगिकी कंपनियों के प्रमुख का पद संभालने वाले भारतीय मूल के सुंदर पचाई और सतया नडेला की सूची में शामिल हो गए हैं। पराग अग्रवाल ने 'सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान-बम्बई' से कम्प्यूटर वजिज्ञान एवं अभियांत्रिकी में स्नातक की डिग्री हासिल की है, जबकि उन्होंने अमेरिका के 'स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय' से पीएचडी की है। पराग अग्रवाल, वर्ष 2011 में ट्विटर में शामिल हुए और वर्ष 2017 से वे ट्विटर के मुख्य प्रौद्योगिकी अधिकारी के रूप में कार्य कर रहे हैं।

### ट्राइब्स इंडिया कॉन्क्लेव

अंतरराष्ट्रीय दर्शकों को समृद्ध आदविसी वरिसत से परिचित कराने हेतु नई दलिली स्थिति 'दलिली हाट' में 'ट्राइब्स इंडिया आदिमहोत्सव' में एक 'ट्राइब्स इंडिया कॉन्क्लेव' का आयोजन किया गया। इस कॉन्क्लेव का आयोजन 'ट्राइफेड' द्वारा केंद्रीय वदिश मंत्रालय के सहयोग से किया गया था। इस कार्यक्रम में भारत में 20 से अधिक वदिशी मशिनों के लगभग 100 राजनयिकों के अलावा वदिश मंत्रालय और अन्य मंत्रालयों के वरषिठ अधिकारियों ने हसिसा लिया। इसके अलावा इस कॉन्क्लेव में 'संयुक्त राष्ट्र' जैसे अंतरराष्ट्रीय संगठनों के प्रतिनिधि भी शामिल थे। 'आदिमहोत्सव' एक राष्ट्रीय जनजातीय उत्सव है, जसि जनजातीय कार्य मंत्रालय एवं 'भारतीय जनजातीय सहकारी वपिणन विकास संघ' (ट्राइफेड) द्वारा संयुक्त तौर पर आयोजित किया जाता है। इसकी शुरुआत वर्ष 2017 में की गई थी और तब से इसे प्रतिवर्ष आयोजित किया जाता है। 'ट्राइफेड' जनजातीय कार्य मंत्रालय के प्रशासनिक नियंत्रण के तहत राष्ट्रीय स्तर का एक शीर्ष संगठन है, जसिका मुख्यालय नई दलिली में स्थिति है। 'ट्राइफेड' की स्थापना वर्ष 1987 में जनजातीय कार्य मंत्रालय के तत्वावधान में राष्ट्रीय नोडल एजेंसी के रूप में की गई थी।